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令和５年度第２回 佐久市立図書館協議会 会議録 

 

日 時：令和６年３月１５日（金）  

午後１時３０分から     

場 所：佐久市立中央図書館視聴覚室 

 

委員出席人数 ８名（欠席２名） 

 

 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

 

３ 教育長あいさつ 

教育長は所用により欠席のため、社会教育部長よりあいさつ 

 

４ 会議事項（事務局説明、質疑、意見等要約） 

(１) 令和５年度事業報告及び令和６年度運営方針と事業計画（案）について 

佐久市立図書館の概要について事務局より説明 

 

委 員： 臼田小学校の電子図書館利用者数が多いのは何故か、また市内他小

学校にも広げるのか。 

事務局： 今年度臼田地区 4 小学校が統合し新臼田小学校としてスタートし、

臼田図書館も近くにあることから、学校からの希望もあり全児童の登

録及び電子図書館の登録も同時に行ったので、この数字になった。今

後市内他小学校にも周知し、活用方法なども共有したい。 

会 長： 今現在 5館それぞれどのような蔵書構成、特徴があるか。 

事務局： 大きな違いはないが各館で地域に関する資料、臼田図書館では星や

宇宙、浅科図書館では農業関係、望月図書館では中山道や書に関する

資料の積極的な収集を継続している。 

会 長 実際それらのテーマに関して図書費がどの程度使われているか。 

事務局 分析していない。 

会 長 図書費はどんなことを基準にしてどういう振り分け方をしている

か。 

事務局 例年の購入やリクエストの実績等を踏まえて中央で配分額を決めて

いるが、過不足は相談しながらすすめている。各館で利用者のことを
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考えながら購入しており全体ですり合わせてはいないが、今年度選書

に関する研修を受けたのでよりよい図書館づくりに活かしていきた

い。 

委 員 年代別の利用統計は出るか。年代別の統計を出して、再整備に向け

市民に分かる方法で示して欲しい。 

事務局 年代別の統計は可能。示していくことも検討する。 

 

(２) 中央図書館建替再整備進捗状況について 

ア 検討委員会について 

イ 今後の予定について 

事務局より説明 

 

委 員： 新しい図書館は令和 8年度に出来上がるのか。 

事務局： 当初はその予定だったが候補地が未定で遅れているのが現状。実際

には令和 8年度は不可能。 

委 員 場所としては現状の場所に建て替えなのか、候補地はあるのか。 

事務局 現地、駒場公園内の希望が多いが、駅前という意見もある。 

委 員 図書館費が塩尻や飯田と比べると随分少ない。職員数も問題。市に

とっても大きな事業になると思うが、それに向けて予算等はどうなっ

ているのか。 

事務局 新しい図書館は計画段階で動きがないため特別に予算を増やせない

のが現状。財政と相談しながら要求はしていくが、今のところ例年並

みの予算になっている。 

委 員 今ある図書館の改革を進めながら再整備も考えるのは職員の負担が

とても大きい。再整備を考えるための職員を増やす等、市で積極的に

考えてほしい。 

事務局 人員増や組織改革、予算を希望しているが実現が難しい。努力して

いきたい。 

委 員 日々の図書館運営は忙しい。今後計画が具体的に進んでいけば準備

室や専任の職員の配置はあるのか。 

事務局 建替場所等、もう少し具体的な進展があれば変わってくると思う。 

委 員 時々図書館に立ち寄る人にとっておすすめ本等司書の力、工夫が大

切。印刷された本の良さを子どもたちに伝えるのは周囲の大人が読ん

でいなければ伝わらない。職員の負担増で大変かと思うが人員増を強

く諦めずに働きかけ、工夫を続けてほしい。 

事務局 意見は理事者に伝えたい。 
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(３) サングリモ中込図書館再整備進捗状況について 

事務局より説明 

 

委 員 再整備事業は決定事項か。必要性はあるのか。どこで決まったのか。 

事務局 都市計画課主導で中込駅前の賑わい創出のために皆さんからの意見

により、図書館を二階から一階にし人流創出が目的。 

委 員 市民は皆知っているのか。グリーンモール整備のついでにやるのか。

必要性はあるのか。 

事務局 議会には通っている。まちづくり構想の皆さんの話し合いや都市計

画課が主導。図書館が積極的にやってくださいと言った事業ではない。 

委 員 一階にあれば小さい子ども、障がいのある方等は使いやすくなる。

そこはメリットだと思う。 

委 員 市のやることとして意見があったことは伝えてほしい。他部署がや

ったことを知らないということは市民にはわからない。説明があれば

なるほどと思うが、計画が決定しているのであればそれまで。 

事務局 サングリモ中込図書館自体元々狭い。図書館が求められていること

はありがたいチャンスだと考えている。賑わいの創出の役に立てるよ

ういい形でつくっていきたい。皆さんにご意見いただきながらより良

い図書館にしていきたいと思っているのでよろしくお願いいたしま

す。 

委 員 駅が近いので青少年の居場所として使える。勉強場所を求めている。

中高生が利用すれば将来的に文化的なことに結び付く子どもが増えて

いく。利用者層を考え中高生をメインにアピールする。中高生が集え、

文化を育める場所として中高生を前面に出した施設としてアピールし

ていくと良いのでは。 

事務局 野沢会館の生涯学習センター改築、その横で子育て施設の整備が始

まっている。一連は市全体の施設の再配置も計画に含まれている。サ

ングリモの二階には浅科にあったチャレンジ教室を移転、また学習ス

ペースも設置していく予定。子どもの居場所も含めて再整備していく。 

委 員 これを図書館の一つのチャンスとし、期待している。賑わい創出、

盛り上がればよい。 

 

(４) その他 

ア 令和７年度長野県図書館大会北信越地区学校図書館研究大会について 

意見なし 
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５ 閉会 

終了：午後２時４５分終了 


